

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyitótér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
arszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Polgári fiiskola.

(Cikk sor.)

Ipolyság, október 30.

I.

A vármegye, de különösen Ipolyság azon évtized óta igazán szívéhez nőtt közóhaját, hogy Ipolyság középiskolát kapjon, és amely közóhajtat a kultuszminiszterek biztató kijelentésekkel legyezgették. — kutba esettnek kell tekintenünk, mert Apponyi Albert gróf kultuszminiszter azon állítólagos ígéretének, hogy a középiskola az 1909. évi kultuszki költségbe be lesz állítva, — az 1909. évi költségvetésben színét se látjuk.

Ezzel a gyönyörű szép ábránddal ne bolondítsuk tehát tovább egymást.

Hozzáférhetőbbnek találjuk azt az ideát, hogy Ipolyság egyelőre *polgári fiiskolát* kapjon. Mert szégyen gyalázat volna, hogy mint megyei székhely, még ilyen fiiskolához se juthatna hozzá.

A *Honti Lapok* minapjában az aggodó szülők érzületét ismerve, e kérdést már szőnyegre hozta. Folytatjuk tovább a kérdés ébrentartását, egy cikk sorban kívánjuk fejtegetni azt, hogy:

a *polgári fiiskola* ha a latin és francia nyelv fakultative tanszékét

nyer a *IV. osztályu gimnáziummal és reáliskolával egyenrangu;*

és a *polgári fiiskola*, mint azt Balassagyarmatnál láttuk, biztosabb alap arra, hogy *idővel középfiiskolává fejlesztessek*, mintha ölbetett kézzel várunk arra, hogy a középiskola, mint távol jövő zenéje, Ipolyságon létesüljön.

Mielőtt ezt tennők, Korpona címére van rövid mondanivalónk.

Fájó érzést keltett Korponán multkori cikkünk azon kitétele, hogy hozzuk át Korponáról a polgári fiiskolát Ipolyságra, ha az ott valóban mostoha viszonyok miatt életképességgel nem bír.

Ne fájjon a kitétel azoknak, akik szívükön hordják a korponai polgári fiiskola ügyét. Említettük, nem Korponát akarjuk mi iskolájától megfosztani, sőt ellenkezőleg, örvendünk a növendékek számának 45-ről — pedig értesülésünk annak idején a leg határozottabban ez volt, 50-re való emelkedésének. Mi volnánk a legelső sorban azok, akik az 50-hez szívesen függesztenék egy zérust, hogy a szám 500 legyen s az iskola fenállása ez által feltétlenül biztosítva volna.

A vilagosság bárhonnan terjed, az mind egy; csak terjedjen: az iskola mindenütt sötétséget oszlat el, azért nem iskolát valahonnan elvenni a cé-

lünk, hanem annak minél hatalmasabb felvirágzása az óhajunk.

Kétszeresen áll ez a nyelvhatárokön, a nemzetiségek lakta vidékeken, ahol az iskolára alaphivatásán kívül fontos nemzeti érdek, a magyar állameszme megalapozásának és kiépítésében valóban egyszerű, mondhatjuk nemesen ideális feladata is háru. Ezen elvektől vezéreltetve, bizony nem elvenni, vagy vinni akarunk iskolát, hanem még az utolsó tanyának is adni — akár egytetemet is.

De mégis sajnálatos körülmény az, hogy egy iskola a legszakyszerűbb vezetés, egyeseknek legodaadóbb támogatása s kilátásba helyezett sőt felajánlott anyagi áldozatok daczára sem bír az életképesség fokára emelkedni, amiben valóságos szégyenfolt az, hogy a város, melynek a tanulók számának legalább is felét kellene szolgáltatnia, 5 növendéket küld a polgári iskolába, a többi vidéki.

Ezen körülmények azok, melyek megrendítették a vezető köröknek az iskola fenttarthatásába vetett hitét s félni kell s lehet, hogy az *állam kényszerhelyzet előtt állva előbb-utóbb elviszi a polgári iskolát Korponáról*. Csak ezen esetben — minek bekövetkeztét azonban sohasem óhajtuk — gondoltunk arra, *ha már elveszítii eset-*

Toborzó.

Asszonytársaim! Imhol a kapu.
Döngessük ökleinkkel. Rajta!
Mig ki nem táru alázatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszonyvéreim! Pipogya sereg.
Mit tévőztok? Mire vártok?
Mégse untátok meg a jármot?
Mégis csodára vártok?

Kicsi a kezünk? a bőre gyöngye?
De pihent vér futkos alatta!
Évezrek letört akarátja
Bujkál kék sorokban alatta!

A hajunkat mi, — jaj, — le ne vágjuk!
Ne fonjuk hasogató kócba.
Szép, fehér hátunk, kerek vállunk
Ne takargassuk nyers darócba.

A szerelemből ne üzzünk tréfát.
A férfi legyen — nem urunk — párunk.
Akivel büszkén egy sorba állunk.
Akivel mindig egy sorban járunk.

Tul a sorompón, gazzal vegyesten
Paradicsomi virágok nőnek.
Uraim! Az a föld a mienk is.
Roskadit uraim! Utat a nőnek!

Tespedünk régen. Munkára vágyunk.
Lelkeinkben az ő emberádom;
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni
Mért ne juthatnánk át a határon?

Asszonytársaim! Pipogya lelkek!
Ha a fogatok babérra vágyik:
Adjátok árát! És ha kidölnénk!
Egy helyett kerül ttezer másik.

Puhitsuk — ha kell — vérrel a földet!
Arcunk rózsáit vessük beléje.
Ne sajnáljátok! . . . Megéri bőven
Annak az első győzelmes napnak
Győzetlen éje.

Alba Nevis.

Vergődés. . .

(Egy leány naplójából.)

Irta: Fehér Rózsa.

Másnak nyugalmat, pihenést hoz az éjszaka, nekem kinos tépelődést, csunya árnyakat. Másnak rózsás képeket fest Mab az álomtündér, nekem csunya, fekete rémeket. . .

Sötét van, félek. . .

Jön az éj rémeivel, árnyaival. Bele nézek a sötétbe és vergődve félve várom

kinzó álmait. Jönnék. . .

A sarok áthatlan sötétjéből, mintha fehér ködalak bontakoznék ki. Jön. . . beszél: „Te is megindultál azon az uton, te is oda jutsz a hová a többi. Most még töprengsz, de azért biztos uton mész bele a romlásba, hová a szived, a véred kerget.”

Es megmutatja nekem azokat akik végig járták ezt az utat. Jönnék a rémek, bukott lányok, szerte foszló köd árnyak. Eltakarom a szememet és reszkette gondolok arra hogy én ide jussak.

Nem és százszor nem!

De hogy lehet az hogy eddig a tépelődésig eljutottam?

Ha valakinek elmondhatnám, ha elpanaszolhatnám bajomat, talán másképp lenne, De kihez menjek, kinek lenne türelme végig hallgatni egy nevelőnő panaszait? Vélünk nem törődik senki. Ha valaki szíves szóval közeledik hozzánk, bizalmatlanul kérdjük magunkban, ugyan mit akarhat tőlem? Az asszonyok, ha mást nem megsebezni a szavukkal, a férfinek leányságunkra vágyik.

Igy voltam én is, elhagyatva, nem törődött velem senki. Két vásott gyerek társaságában voltam egész nap. Ide e házba sűrűn ellátogatnak a helyőrség tisztjei. Ő

leg Korpona polgári iskoláját, ne vesszítse el azt a megye, maradjon meg az annak a területén, főleg pedig a megye székhelyén, Ipolyságon, amelynek fiiskolája amúgy sincs.

Ipolyság színmagyar város, a hova eljöhete a tót ajku fiu, de nemzeti-ségi érzelmeinek ébrentartására és fejlesztésére tápot bizonyára nem találna.

Vármegyei tisztviselők országos gyűlése.

Szombaton délelőtt tartotta meg a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete rendkívüli közgyűlését Pestmegye székházában, melynek főtárgyai a státusrendezés és a gyakorlati közigazgatási szakvizsga mielőbbi létesítése voltak.

A közgyűlés tárgyai iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg: megjelent 55 vármegye képviselője. Vármegyénkből jelen voltak: Hederváry Lajos helyettes árvaszéki elnök, Keve Károly és Fodor Vilmos dr. főszolgabírók.

Fazekas Agoston, Pestmegye alispánja az egyesület ügyvezető alelnöke nyitotta meg a közgyűlést, beszédében utalva arra, hogy a vármegyei tisztikar a státusrendezést nem annyira anyagi, mint inkább önérzeti kérdésnek tekintti, mert a vármegyei tisztikar nemzeti és politikai hivatásánál fogva nem szabad, hogy más szakmabeli tisztviselőkkel szemben háttérbe szorítsák. Jelenti, hogy a választmány a két javaslatot letárgyalta és ma, a rendkívüli közgyűlés elé terjeszti, kérvén, hogy az egyesület tagjai azokhoz hozzászóljanak.

A státusrendezési javaslat előadójaul Issekutz Aurél alispánt, a gyakorlati közigazgatási szakvizsga javaslatának előadójaul pedig Horváth József orsz. képviselőt kéri fel.

Issekutz Aurél alispán ezután hosszabb

ésre vett. Látta hogy fiatal vagyok, talán szép is. Foglalkozott velem. Én meg, mint a kis esti pille, a lámpa lángja fölött elbódulva és mégis nyitott szemmel rohanok bele a kész veszedelembe. Mentésem az hogy: szeretem!

Itt tartom kezemben irását, nem olvashatom mert sötét van. Nem merek világot gyújtani, félek ettől is, mindentől. Félek önmagamtól, a vágyaimtól, de legjobban ettől a csábító irástól, itt a kezembe... Mi is áll benne? Miért is félek úgy tőle? Hiszen nem kér tőlem semmit, de nem is ígér semmit, csak hív. Két szó az egész „Gyere — várlak”. Ez a kurta, sokat mondó két szó okozza gyötrelmettem. Mit tegyek?

Itt fekszem ágyamon, ajkam kicserepesedik a vágtyól, két karom vágyakozóan hajlik ölelésre.

Irtózom az odaadás gondolatától, de minden csepp vérem követeli jogát a szerelmet. Husz éves vagyok. Meddig leszek még fiatal, szép? A pályám nehéz, rögzös. Mi idő előtt megvénülünk, összetörünk az élet terhe alatt. Ki tudja ha most nem hallgatok a szerelem hívó szavaira, pár év múlva kíváncsiságból, üzve hajtva lobogó véremtől, vagy anyagi érdekből nem fo-

előadói beszédben nagy készséggel ismertette a státusrendezési javaslatot, melynek főirányelve, hogy a vármegyei tisztviselők a bírósági tisztviselőkkel teljesen egyenrangú elbánásban részesüljenek. A javaslat szerint a jövőben a vármegyei tisztikar létszámbeosztása a következő lenne:

Az V. fizetési osztályba sorolhatnák 21 alispán, a VI. fiz. osztályba 42 alispán, 21 főjegyző, 21 árvaszéki elnök, 14 másodjegyző, 42 árvaszéki ülnök, 62 főszolgabíró, a VII. fiz. oszt.-ba 42 főjegyző, 42 árvaszéki elnök, 42 főügyész, 37 másodjegyző, 28 főorvos, 115 ülnök és 184 főszolgabíró.

A VIII. fiz. osztályba: 36 másodfőjegyző, 42 főorvos, 115 ülnök és 184 főszolgabíró;

IX-be szolgabírók és aljegyzők; a X-be: írások; a XI-be szintén írások.

A közgyűlés Issekutz Aurél előadó javaslatát egyhangulag elfogadta.

Goda Béla indítványára Issekutz Aurél alispánnak, Somogyi István indítványára pedig Horváth József orsz. képviselőnek a szóbanforgó tárgy körül szerzett érdemeikért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés.

Dr. Horváth József előadó ismertette ezután a gyakorlati közigazgatási szakvizsgára vonatkozó javaslatot, amelyet a közgyűlés magáévá tett.

Elhatározta a közgyűlés, hogy megteszi a kezdeményező lépéseket, hogy a jövő évben Budapestre nemzetközi közigazgatási kongresszus hívassék össze.

Ez előkészítő bizottság tagjai lettek: Horváth József, Benkő Albert, Issekutz Aurél, Agorasztyó Tivadar és Dudits Pál. Délben a közgyűlés tagjai közös ebédre gyűltek össze.

gom e oda dojni magam akárki karjába? Nem bírom ki tovább. A párnám éget, mint a tűz. Mint száz karu polip, nyújtogatja karját utánam valami a sötétből, hogy elvegyen tőlem valamit, ami az enyém, ami az én egyedüli kincsöm becsülete.

Vizet, hidegvizetizzó, homlokomra. Milyen jól esik, hogy hűsít. Lehűti forró testemet, lecsillapítja lázongó véretem. Így hideg, nyugodt fővel meggondolva tudom csak hogy mi érhet ha erre a hívó szóra hallgatok.

Nem tehetem! Küzdeni, vergődni fogok, saját magammal veszem fel a harcot! És Ő? Lehet hogy szenvedni fog, lehet hogy csak hiúságát fogjasérteni távolmaradásom. De én diadalmasan, tisztán, fehéren kerülök ki a hareból! Nem, egy pillanat üdvéért nem áldozom fel a becsületemet!

És jönnek az árnyak újra. Körülvesz megint az áthatlan, kerítő sötétség. De én ráram nem hat többé! Nem leszek vágyaim martaléka, nem leszek!

Nem... nem:

És a leány ment...

KÖZIGAZGATÁS.

Jegyzők országos gyűlése.

A magyarországi községi- és körjegyzők országos központi egyesülete Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye székházának közgyűlési termében november hó 7. és a szükséghez képest 8-ik napján délelőtt 9 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését.

A közgyűlési tárgysorozat főbb pontjai következők:

1. Elnöki jelentés.
2. A m. kir. belügyminiszter urhoz küldendő emlékirattervezett bemutatása. (95/9/8.)
3. Az „Erzsébet királyné”-ról nevezett Országos Segítő Egyesület alapszabályainak tárgyalása.
4. Uszkay Bálint értekezése a járási hatósági jogkör decentralizációjáról.
5. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyet 1907. évi pénztári számadásának megvizsgálásáról.
6. Ugyancsak jelentése az „Erzsébet jegyzői-árvaházalap” 1907. évi pénztári számadásának megvizsgálásáról.
7. Az 1909. évre szóló költségvetési előirányzat megállapítása és ezzel kapcsolatban intézkedés a hátraleékos tagdíjak behajtása iránt.
8. Alapítvány jelleggel nem bíró segítő-pénztári tőkek kamatainak felhasználásáról intézkedés.
9. Előterjesztés a községi közigazgatási szakkönyvtárak ügyében.
10. A Veszprém, Hajdu és Nógrád vármegyei egyeteken indítványa a jegyzők nyugdíjgyűnének rendezése iránt.
11. A Bihar, Vas és több vármegyei jegyzőegyletek indítványa a jegyzők és segédjegyzők fizetésrendezése ügyben és segédjegyzői állások rendszeresítése ügyében.
12. A szabolcs vármegyei egyet előterjesztése a szegényügy orsz. rendezése iránt.
13. A veszprémegei egyet megkeresése a katonabeszállásolási pótdadó megszüntetése ügyében.
14. Veszprém és Torontál vármegyei jegyzőegyleteinek javaslata az 1901. évi XXI. t.-c. 3 szakaszának módosítása iránt.
15. A hajduvármegyei jegyzőegylet indítványa önnálló hatáskör nélküli jegyzői állások ügyében.
16. Az udvarhelymegei egyet indítványa a fegyelmi törvény módosítására nézve.
17. Nagyküküllő vármegyei jegyzőegyletének indítványa közigazgatási encyklopedia létesítése iránt.
18. A Jásznagykun-Szolnok megye egyet indítványa a politikai napilap megindítása iránt.
19. A Zemplénvármegyei jegyzőegylet indítványa a jegyzők részére kedvezményes vasutijegy váltásra jogosító arcképes igazolványok kiadása iránt.

A korponai polgármester.

Marek Károly alispán e hó 28-án tartotta meg a polgármesterválasztást. Hat pályázó közül Plachy Gyula kérvényét visszavonta, Strobl Gyula ügyvédjelölt és Viczián István járási írások kellő képesítés hiányában nem jöhettek figyelembe. Így választás alá Moravek Antal volt nagyszombati városi tanácsos, Halassy Kálmán dr. nyug. tanító képzőintézet tanár és Bujkovszky Gusztáv dr. közig. gyakornok kerültek. A közgyűlés polgármesterré Moravek Antalt választotta meg. Az egyhangú választást azt idézte elő, hogy Lehoczky Gusztáv ügyvéd és elvtársai, kik a városnak nagyközséggé való alakulása mellett harcolnak, a választástól távol tartották magukat.

Az automobil megrendszabályozása.

Vármegyénk alispánja felterjesztést intézett a belügyminiszterhez az automobil forgalom szabályozása tárgyában; A belügyminiszter leirt, hogy az automobilokkal való közlekedésnek vármegyei szabályrendelettel való szabályozását mellőzze, mert magánhasználatban levő automobilnak és motoros kerékpárokknak a közutakon való közlekedését az egész ország területére, kiterjedőleg szabályozni zándékozik, különben is szükséges, hogy a szabályozás egységes legyen, — a szóban levő kérdésnek országos szabályozása iránt a tárgyalás egyébiránt már folyamatban is van, s remélhető, hogy ezen kérdés nem sok idő múlva kormányrendeletig meg lesz oldva.

Jubiláns körjegyző.

Popellár Bertalan kökeszi körjegyző ez év folyamán töltötte be 25 éves szolgálati idejét.

Ipolyszakállós—bakabányai vasut.

Kedvező auspiciók között zajlott le e hó 6-án Magyaradon, a létesítendő bakabánya—bát—lévai vasut érdekeltisének értekezlete. Helyi viszonyainkra kimondhatatlan jelentőségű, gazdasági életünkre mélyen ható, átalakító erejű kérdés ez. S csak rajtunk mulik, hogy az eszme meg ne halljon mielőtt megszületett.

A vasut érdekében alakult érdekeltiséget a vasut irányának megfelelőleg 3 részre oszthatjuk: bátvidéki, dalmadvidéki és szikincevölgyi érdekeltiségre. Minden érdekeltiséghez a saját környéke tartozik, összesen minegy 30—35 községgel. — Az érdekeltiségek közül a bátvidéki játsza a főszerepet. Innen került napfényre az eszme s indult meg a mozgalom. Ez mondta ki a másik két érdekeltiséggel szemben a jelszót: veletek, ha akarjátok, ellenetek, ha kell.

Czobor László országgyűlési képviselő, megyénk volt alispánja a mozgalom vezetője s az érdekeltiség elnöke. Hála nemes készségeért és fáradozásáért, melylyel az ügyet győzelemre igyekszik segíteni. Az ő ajkáról hangzott el a tette keltő szó és benne lel a mozgalom kezdete megvalósulást. — E hó 6-án hathatós és meggyőző beszédben vezette le vasut szükségességét és gazdasági életünkre ható megmérhetetlen hasznát. A bátvidéki érdekeltiségben az eszme — igy mond — mélyen gyökeret vert s mindenütt nagy áldozatkészre talált. Bakabánya egymaga 240000 koronát ajánlott fel a létesítendő vasut céljaira. — Remek kiindulási pont.

Dicsérjük Bakabánya áldozatkészességét és irigyeljük, hogy ennyire képes: sajátjuk, hogy több község nem követheti példáját. — De valljuk be, hogy Bakabánya eme nagylelkűségéhez egy kis önzelen is járul. — Bakabánya, de talán az egész bátvidéki érdekeltiség teljesen saját hasznára és érdekeire akarja fordítani a vasutból származó előnyöket. De ezen bejelentés talán még a szikincevölgyi érdekeltiség egy részét is érinti, amennyiben a bátvidéki és szikincevölgyi érdekeltiségek egyesül a közérdek leple alatt saját egyéni érdekeiket kívánják biztosítani.

Nevezetteknek ezen önzelme pedig a vasutnak irányával van összeköttetésben. Ezen irány pedig abszurdumnak tűnik fe minden gondolkodó előtt, mert az egyenesen érdekeink ellen van. Ők ugyanis Bakabánya és Bát vidékét egyenesen Léva várossal kívánják vasutal összekötni. Miért? Azért mert egy-két vezető embernek, uradalomnak érdeke oda gravitál. — Még ez csak hagyján lenne. Szó nem férne hozzá, ha itt egyenesen csak Bát vidéke lenne érdekelve. — Elismerem, hogy ezen vidék forgalmi központja Léva és ez esik hozzá legközelebb. De ezen összeköttetés csak akkor lenne üdvös és gazdaságilag hasznos, ha a vasut Bakabányából kiindulna Bátoron keresztül egyenesen és kitérés nélkül Lévára menne. Csakhogy ezen a területen — járjon bár a vidékre nagy haszonnal — a vasuti üzem, ki nem fizetné magát, mert a távolság, melyet a vasut megtenne Bakabányától Léváig 42 kilométer. Az ezen irányra forgalmával támaszkodó körülbelül 16—18 község életképessé a vasutat nem teszi. — Miért? Azért, mert a forgalmi terület, népesség aránylag csekély, a nép vasuti díjak mellett nem igen szállítja természetét, mert anynyiert ő maga is befuvarozza Lévára és még amelletti más szükségletét is beszerzi. A személyi forgalom pedig nem oly mérvű az alantabb vázolt okokból, mely állandó és jövedelmező forgalmat biztosítana. A

néhány uradalom mellett pedig a vasut nem prosperálhatna. Ily körülmények között a vasutat Bakabányából egyenesen Lévára vezetni kockázott dolog lenne és nem hiszem, hogy a megnyilvánult áldozatkészesség mellett is akadna egyhamar vállalkozó a vasutnak ily irányu építésére.

Hisz Bát vidéke mindezeket jól tudja; azért szeretné bevonni az érdekeltiségbe Dalmad vidékét és Füzesgyarmat vidékét. Tudja azt, hogy annak a vasuti üzemnek táplálkozni kell, egymaga pedig táplálni azt nem képes. Vágyait tehát mindenáron kielégíteni akarja. A vasut építésébe be akarja vonni Dalmad vidékét is, de a vasutnak Füzesgyarmat és Vámosladány érintésével egyenesen Lévára való vezetését kívánja. S bizonyos fenhéjázással beszél, mert azt mondja, hogyha kell, jó, ha nem, megy a maga útján. Csalafintás egy dolog ez és bizonyos kacérkodás a helyzettel. Ő persze célját elérné és más fizetné.

Csodálkozom azonban a szikincevölgyi érdekeltiségen, hogy ennek az álláspontnak ellen nem mondott, derekasan az ellen nem küzdött. Sőt olyféle hangulatot mutatott, hogy az esetben, ha Deménd megkerülésével a vasut szikincevölgyén Fegyvernekek és Vámosladány érintésével halad Léva végállomás felé talán, vagy jobban mondva biztosan csatlakoznak Bakabánya kívánalmához.

Az egyedi helyes és célravezető irány, Ipolyszakállós. Ez felel meg a magasabb nemzeti gazdasági érdekeknek; de ez felel meg egyszersmind Hontvármegye és a terület érdekének is. Már magának a vasutnak kiépítése is sokkal olcsóbb kerül Ipolyszakállósra mint Lévára, mert a Deménd megkerülésével Lévára vezető uthossznál 15-20 kilométerrel az ut rövidebb lenne. Már ez körülbelül 2 millió koronányi megtakarítást jelent.

Ennél sokkal jelentőségtelesebbek azok a forgalmi és gazdasági érdekek, melyek a vasutnak ily irányu létesítéséhez fűződnek. — Ugyanis ekként körülbelül 60 község támaszkodik forgalmával a vasutra. — A törvénykezési szempontok, a jogkereső közönség érdekei ezen községekből Ipolyszakállósra összpontosulnak. — Már az ezekből származó szükségszerű utazások a vasutnak jelentékeny jövedelmet biztosítanak és a mellett a vasut tényleg közérdekű is szolgál. A teherszállítványok szempontjából is ez az irány célravezetőbb. Hisz Ipolyszakállósra át, Budapesttel is, Béccsel is könnyebb és olcsóbb a közlekedés. Ezen iránynyal pedig a most épülő drégelypalánki—rétsági vonal részén — azt mondhatjuk — Budapesttel s a fővonallal direkt összeköttetésben leszünk. — Nem szorul ennél fogva itt magyarázatra ezen összeköttetésnek előnye. — A gazdaközönségnek a cukorrépa (Oroszkai cukorgyár), len, gabonaművek hizott marhák stb. szállításához s a tejjelgazdasághoz fűződő érdekei ezen az uton lennek legmegfelelőbb kielégítést. A borfői kőbányák, szántói víz s más speciális termelvények kiaknázása és értékesítése leghasznosabban ez irányban volna elérhető. A modern kívánalmaknak átalakítandó s kitérő vizü magyaradi-fürdő a drégelypalánki vasut révén közelsége miatt százával vonzhatná ide a bpesti, váci, nagymarosi közönséget. Ezen luxus utazásból a vasutnak is Hontnak is nagy haszna lenne.

Ezeket kívül sok argumentum, szól még a vasutnak Lévával szemben Ipolyszakállós felé vezetése mellett. Ezeknek felkarolását mellőzöm. Egyet, egy legnagyobbat ezek közül mégis kiemelek. Ha Hontvármegye oly nagy anyagi áldozatok révén a

vasutat tényleg létre hozza, ezen vármegyének, ezen vármegye minden gyermekének és lakosságának joga és kötelessége azt kívánni, hogyha maga magán eret vág, ezen véreből ne más vármegye hanem Hont táplálkozzék és virágozzék föl. Ennyivel tartozunk önmagunknak!

Molnár Nándor.

A TÁRSASÁG.

(Fácánvadászat.)

A főispán elnöktele alatt álló kisgyarmati vadász-társaság egy rendkívül kedélyes és kedves emlékü fácán vadászatot rendezett a mult vasárnap.

A meghívottak között talán legemlékezetesebb egy „ifju“ Nimródnek volt, ki fegyverével akarja pótolni immár azt, mit a természet mostohasága megvon tőle.

„Ifju“ Nimródnek nevezem őt, — nem koránál fogva, mert ez bizony már több is mint kéne — de mert hát történetem hőse, élte java része alatt inkább csak szegény alperesekre vadászott, lévén foglalkozására nézve ügyvéd, s csak pár év óta hódol vadász szenvedélyének is.

Hát megesezt az a hallatlan eset, hogy „a schöne „Koarl“ mint a Sániék hívják őt! vadászletének második évében egy fácán kakast, — igen egy eleven fácán kakast lőtt!

(Ezek a pontok arra valók, hogy az olvasó közönség ezalatt bámulatából fölocsudjék. Miután ez megtörtént, folytatom.)

Nem akartunk hinni mi sem a szemünknek, s bizonyos szájalom fogott el az áldozat iránt, mely dacára annak, hogy elég elővigyázatosan választotta ki magának a puskást, ki előtt felszálljon, volt anynyira ügyetlen és peches, hogy beleröpüljön éppen Károly vadásztársunk lövésébe.

Ezzel nem azt akarom írni, hogy Koarl vadász társunk nem jó lövő; csak az a baj, hogy ezt a képességét célba vett s halálra szánt szegény áldozatai is tudják s mielőtt elstútné fegyverét, elővigyázatosan kitérnek a löirányból.

Hősünk ezen bámulatos vadász szerencséje felett nem lehetett oly gyorsan napirendre térniük.

A vadásztársaságunk kedélyességéről általánosan ismert feje az Öreg a pagony nagyfái alatt megtartott vadászbéd pecsenyéje előtt, melyett ez uttal kitérő torma kolbászok pótolnak komolyságot magára erőltetve s kezébe egy alapos somfa botot véve imigyen szólott:

Tisztelt vadásztársaság! W. Károly vadásztársunk ma életében először egy fácán kakast lőtt. Ezért a vadásztörvények értelmében őt fácánvadászá fel fogom avatni. Felkérem ennél fogva, hogy a padra lefeküdvén a felavatási ceremóniának magát alávesse.

Miután megmagyaráztuk a boldog vadásznak, hogy ez így szokás, s ez elől kitérni nem lehet, kellő asszisztenciával végig fektettük őt a padon, úgy mint hajdanában — régi jó időkben — a deresen a delikvenseneket.

S ezzel a somfa bot szereplése megkezdődött! — W. Károly vadásztársunkat ezennel felavatom fácán vadászá 1)-szor a haza és király nevében — s a somfa bot a haza és király nevében lecsapott oda, hol legkevésbé fészkel az agy. 2)-szor sz. Hubertus nevében — ismét a somfabot, s 3)-szor a vadász-társaság nevében.

No ez volt leghatalmasabb ütés! Testvérek között is megért kettőt. Az ünnepelet sem birta ki szó nélkül; bizony felkiáltott, bármennyire is hősnek akart

Wohlstein Lipót

fogászati műterme
Ipolyságon, Főtér.

Fogak huzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, fogtömések, szájpaddás nélküli fogsorok és minden-nemü fájdalom nélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.



látszani ez ünnepélyes percekben, s felugorván a padról, nem restelte a vadász hölgyek előtt megismogatni a fájós részeket. . .

Természetesen nagy volt a vidámság az ő rovására, de faltalálta magát, s pohárral kezében felköszöntötte az avatót, kívánván, hogy még számos évig avathasson vadászokat erőben egészségben!

Tudj Isten meddig eltréfálkoztunk volna, ha nem figyelmeztet a vadász szava: „Munkára fel!” Sietünk elfoglalni helyeinket s megkezdődött ismét a hajítás.

Koarl mellé kerültem. Heccelődve megkérdeztem őt:

— Te, ha egy róka jönne feléd, rá lőnél-e s nem félnél-e egy újabb felavatástól?

— Nem én! Csak hadd jöjjön, a róka. Én még ki bírok egy avatást Tudod ugy vagyok mint az egyszeri utazó vigéc, a kinek nem volt pénze, s mikor a kalauz reátalált, a kis fülkében, a legközelebbi állomáson kirugta. Már hatodszor rugták őt ki nem a legkíméletesebben Galántán, mikor egy ismerőseivel találkozott. Hova utazol? kérdi az. „Wienig utaznék, ha a „hátam“ kibírja. . .

De hát második avatásra már nem került a sor így is valamennyink között Koarl volt a legboldogabb az ő egy fájójával!

Nimród.

A hétről.

— október 30

A duna-ípolylvölgyi vasut.

A duna-ípolylvölgyi vasut igazgatósága szombaton Budapesten Laszkáry Gyula elnöke alatt ülést tartott, melyen az érdekeltektől vármegyék, községek és birtokosságok mint részvényesek kiküldöttei vettek részt.

A tárgysorozatot dr. Neumann Ráfael ügyész referálta s bejelentette hogy a *helyi érdekű vasut* építése annyira előre haladt, hogy *januárban megnyitható lesz.*

Az igazgatóság ezen az ülésén megállapította a vasut menetrendjét.

Meg kell jegyeznünk, hogy a vonatok *Ipolyságtól* illetve Balassagyarmattól *Vácig* fognak közlekedni. Nógrád- és Hontvármegyéknek azt a kérését, hogy Vácra át Budapestig közvetlen kocsikat járasanak, a miniszter nem engedélyezte, ennél fogva *Vácra át kell szállniok* mindkét irányból érkező utasoknak.

A menetrend ez lesz.

Balassagyarmatról indul az *első vonat* 3 óra 15 perckor reggel (*Ipolyságról* 3 óra 50 perckor) érkezik Budapestre 7 óra 5 perckor.

A *második vonat* indul Balassagyarmatról reggel 8 óra 20 perckor (*Ipolyságról* 8 óra 51 perckor) érkezik Budapestre 1 óra 25 perckor délután.

A *harmadik vonat* indul Balassagyarmatról délután 2 óra 20 perckor (*Ipolyságról* 3 óra 15 perckor) érkezik Budapestre 7 óra 10 perckor gyorsvonattal (a gyorsvonat 6 óra 42 perckor Vácra meg fog állani) vagy 8 óra 20 perckor este személynvonattal.

Budapest—Vác—Ipolyság, illetve Balassagyarmat között ez lesz a menetrend:

(Budapestről reggel 5 óra 45 perci vo-

nattal) Vácra indul 6 óra 42 perckor, érkezik *Ipolyságra* 9 óra 33 perckor, Balassagyarmatra 10 óra 06 perckor.

A *második vonat* indul (Budapestről a 2 óra 35 perci vonattal) Vácra 4 óra 15 perckor délután érkezik *Ipolyságra* 7 óra 5 perckor, Balassagyarmatra 8 óra 33 perckor este.

A *harmadik vonat* (Budapestről a 6 ó. 25 perci vonattal este) indul Vácra 7 óra 33 perckor este, érkezik *Ipolyságra* 10 óra 10 perckor.

Ennek a vonatnak nem lesz összekötése Balassagyarmattal.

Az elágazó állomás ugy Ipolyság, mint Balassagyarmat felé Drégelypalánk. A mint a megállapított menetrendből látható *három óra néhány perc alatt Ipolyságról* és balassagyarmatról lehet Budapestre eljutni az új vasutvonalon, míg eddig ezt az utat Párkányánán 6, illetve 7 óra alatt lehetett megtenni. Bizonyos ennél fogva, hogy a nagy párkányánai állomás forgalma jelentősen meg fog csappanni, mert majd az egész Hont- és Nógrádmegyék forgalma Vácra át bonyolítottatik le.

— **Eváng. istentisztelet.** E hó 31-én szombaton délelőtt 10 órakor *Kirchner Rezső* eváng. püspöki segédlelkész a reformáció emlékére az ipolysági evangélikus templomban ünnepi istentiszteletet tart.

— **A főegyházmegeye köréből.** A főegyházmegeyei hatóság *Légródy* János nagymarosi káplánt budapesti-józsefvárosi segédlelkészre nevezte ki, és helyébe *Borbás Sándor* újmisést küldte ki.

— **Tea-est.** A József Sanatorium. Egyesület vezetősége november 7-én szombaton este 9 órakor tea-estét rendez a Kaszinó termelben az egyesület javára. Belépő díj teával együtt 2 korona személyenként, családoknak 3 korona. A hölgybizottság, élükön *Papp Abrisnéval* maga gondoskodik a teáról es annak elkészítéséről, szép kisasszonyaink a teát szervírozni fogják. Tekintettel arra, hogy az összes felmerülő kiadások személyes adakozásból kerülnék elő, a befolyó belépő díjak majdnem teljesen megmaradnak a nemes cél javára. Hiszünk, hogy az est nagyon jól fog sikerülni, sokan már megígérték megjelenésüket, a mi nem is csoda, mert Ipolyság már rogen nélkülözi az alkalmat, hogy uri társasága nagyobb arányokban össze jöjjön. A tervezett temető gyűjtés elmarad és tulajdonképpen ennek helyébe rendezi a hölgybizottság a tea-estét. Meghívókat nem bocsát ki a bizottság, hanem ezen uton hívja meg a közönséget.

— **Tisztújítás a zsidó egyházban.** A helybeli szatarkői zsidó egyháznál november 8-án lesznek a választások, mely alkalommal az egész tisztikar választása lesz megejtve. Választási elnök *Kohn Márk dr.* jegyző *Mühlstein Gábor.* A választás, mely 3 évre szól, a tisztikar sorában nagyobb változásokat fog előidézni.

— **Az ügyvédi kamara ügyésze.** A balassagyarmati ügyvédi kamaránál *Farkas Ferenc* halála folytán megüresedett ügyészi állásra két pályázó van: *Feledi Jenő dr.* és *Révész Dezső dr.* bgyarmati ügyvédek. A kamarai választmány f. hó 18-án *Csermák Ernő dr.* elnöke alatt tartott ülésében *Feledi Jenő dr.* mellett döntött s érdekében az elnök körlevelet is bocsátott ki, azonban *Révész Dezsőnek* is nagy pártja van s így érdekes küzdelemre van kilátás. A választás november 29-én lesz, ugyanekkor választják az országos ügyvédi nyugdíj intézetbe kiküldendő két tagot is. Erre hivatalosan jelölték *Wilheim Károly dr.* ipolysági és *Koltai Ernő dr.* balassagyarmati ügyvédeket.

— **Házasság.** *Bagly* Imre vámosmikolai kir. járásbírói irnok e hó 24-én kötött házasságot *Nébery Aranka* kisasszonnyal Vámosmikolán.

— **Tanulmányi kirándulás.** A helybeli áll. polg. leányiskola a tett földrajzi és természetrajzi kirándulásain kiválóan vegytani és természettani szempontból fontos tanulmányi kirándulást tett e hó hó 25-én *Berényi Sándor* igazgató, *Takách Ida* és *Koffler Karolin* tanítónők vezetése alatt az oroszai cukorgyárba. Az igazgatóság megkeresésére *Iovag Dreischok Sándor* gyárigazgató készséggel megadta az engedélyt a gyár megtekintésére. A kirándulásban a III. és IV. oszt. növendékei vettek részt. A gyár igazgatósága előzékenységgel *Rittersporn, Hlavaty* és *Zelenyák* gyári hivatalnokokat bízta meg a kalauzossággal, akiknek szakszerű magyarázata mellett a növendékek szemléleti uton végig kísérték a répának cukorrá való átalakítását, kezdve a sárosrépának usztatásától a szép fehér cukorkristályok képződéséig. A répának e metamorfózisa kiválóan érdekelte a növendékeket. Nagyon tanulságosak voltak a bemutatott kísérletek, melyeket kénsavval, méz-tejjel és lakmuspapírossal végeztek előttük ugy a gyárban, mint a kémiai laboratóriumban. Valóságos ámulat fogta el azonban a növendékeket, akkor mikor a raktárakban a több ezer métermázsa cukrot látták felhalmozva; magasba nyuló fehér cukorkristályokat valóságos jéghegyeknek nézték. Igazi gyermekies naivitás fogta őket el az incsiklandozó látványkor. Természetesen meg volt engedve, hogy a cukorhegynek alakuló törmelékeit megizleljék. A gyár megtekintése után *Rittersporni* vendégszerető házában oszonna várt a kirándulókra, melynek elfogyasztása után hazafele vették utjokat, egy kedves emlékekkel gazdagabban visszaérkeztek övéik körébe.

— **Halálozás.** *Eoreczky* Guidó nyugalmazott vármegyei kiadó, volt kórház gondnok e hó 28-án Balassagyarmaton 46 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Özvegyet és 3 gyermeket hagyott hátra. E hó 31-én helyezik őket nyugalomra a balassagyarmati sírkertben.

— **Felfüggesztett vasárnapi munkaszünet.** A kereskedelemügyi miniszter *Mindszent* ünnep vasárnapra esvén a siroknak ezen ünnepnapon országzerte szokásos felkészítésére való tekintetből megengedte virágok gyertyák stb. árusítását, illetve házhoz szállítását egész napon.

— **A munkásbiztosító pénztárból.** Mult heti számunkban megemlékeztünk az ipolysági kerületi munkásbiztosító pénztárnál tartott és még most is folyamatban levő vizsgálatról. A hátralékok szorosabb ledolgozása végett az igazgatóság két munkaerővel szaporította a létszámot, mely állásokra *Schnatz Károly* és *Jambrikus János* ipolysági lakosokat nevezte ki. *Belgyi József* intézede szolga lett.

— **Nagyidők emléke.** Ipolydamásd községben a templommal szemben levő házon a következő feliratan örökítették meg a 1848/49 idők egyik szereplőjének emlékét: „Ebben a házban, lakott *Görgey Arthur* tábornok 1848 július 14—én“.

— **Órarend a zsidó iskolában.** A helybeli zsidó elemi iskola tantervűtete elhatározta, hogy a téli hónapok alatt a tanítást reggel 9 órakor kezdje meg.

— **Orgona szentelés.** E hó 18-án *Litassy János* ker. esperes alkalmi beszéd kíséretében megáldotta Szentantalon a 3600 koronáért beszerzett új orgonát. A beszerzési alapot *Simor János* hercegprimás vetette meg 1888-évből 400 koronával s 1899-ben ugyancsak 400 koronával növelte azt a bolgár fejedelem. A szentantali hívők *Villmon József* plébánosuk kitartó buzdítása folytán kegyadományokkal évről-évre gyarapították a két jötevé adományát elannyira, hogy az „orgona-alap“ ez időre a kamatok kamatjával együtt kitétt már 3200 koronát, tehát még 400 korona illetve a felmerülő költségekkel együtt még vagy 500 koronára van szükség, amely összeget a hívek adakozása egy pár év lefolyása alatt befogja hozni.

— **Tűzek.** Ináich Sándor felsőbaki földbir- tokos istállójában az ott játszadozó gyermekek eldobott szivarkájából tűz támadt, a kár 8200 korona, melynek fele biztosítva volt.

— **Ipolypaszton** e hó 25-én este 7 órakor gyuj- togatás következtében tűz ütött ki, mely 8 gaz- daembert károsított meg. Az őrsi szélviharban 5 község tűzoltósága sem volt képes a tüzet lo- kolizálni, leégett 2 ház s számos melléképület, az összes takarmány, gabona stb. a kár megha- ladja a 10000 koronát, melyből 5144 korona biztosítás révén megtérül.

— **Honti építész — Barsban.** Mint a „Vállalkozók lap”-jában olvassuk, a m. kir. közoktatásügyi miniszter a lévai állami tanító képző építésével, városunk fiát, Földes Ede műépítést bízta meg.

— **Automobil elgázolás** E hó 26-án délután 2 órakor sárga színű automobil Ipolyszécsénke községben egy arra haladó kocsit elütött, a kocsi s a ló és szekér alá esett, az automobil tovább száguldott, sze- rencésére azonban egy épen ára haladó ipoly- sági bérkocsin levők meghallották a szeren- csétlen ember segélykiáltásait és siettek is kiszabadítani és az elsősegélyben részesíteni.

— **Az embernek nincs alatomosabb ellensége** a meghűlésnél. Ezt minden év- szakban megkaphatja az ember és többnyire akkor, mikor legkevésbé gyanítja. És mi- lyen gyakran megtörtént már az, hogy ha- nyagságból, meghűléstől hosszú betegség és súlylódás maradt. Igazán szerencse, hogy ké- nyelmes és egész biztos szert tudunk ellene, ha megszokja az ember minden meghűlésnél azonnal Fay-féle sodenit használni. Termé- szetes hogy a Fay-féle valódi ásvány paszt- t allákat előzetesen is használjuk. Kapható bár hol, 1 K 25 fillérért egy dobozzal. Ausztria- magyarországi vezérképviselőség W. Th. Guntzer, Wien IX./1. Grosse Neugasse 27.

— **Örömmel lájuk,** hogy egy ismert bécsi szivarkahüvelygyár hazánkban, Sop- ronban évek óta nagy gyárüzemet fejt ki, melyből az egész világon ismert JACOBI ANTIKOTIN LA FLEURETTE szivarka- hüvely kerül mint hazai gyártmány forga- lombba. Örömmel üdvözljük a hazai ipar eme előrehaladását, annál is inkább, mert nincs szükségünk arra, hogy pénzünkért osztrák árut vegyünk. Lapunk mai számá- ban erre vonatkozólag közölt hírdetést olva- sóink szíves figyelmébe ajánljuk.

— **Kiss szerencsése nagy!** Köztudo- másu, hogy a m. kir. osztály-sorsjáték terve- zete a legkedvezőbb nyeresi esélyeket nyújtja. Nagy nyeresmények mellett számos kisebb nyeresmények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja sze- rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húzása november 19. és 21. én lesz. Tegyen szerencsekísértet és vásárol- jon sorsjegyet az előnyösen ismert K i s s bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13), mert pontosan és lelkiismeretesen szol- gálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

— **Lopás a vasuton** Az ipolyási va- suti állomáson levő vasuti ellenőrző órát ismer- retlen tettesek vasárnap ellopták, a esendőrség nyomoz.

— **Érdekes beszámolás.** A XXII. magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték az imént véget ért. A közönség jogosan kíváncsi rá, hogy a főnyeremények kikhez jutottak. Csak- hogy nálunk a főnyeremények nyertesei valóságilag menekülnek a nyilvánosság elől. A sorsjegyek felárusítóinak könnyen érhető okok- ból a legszigorubb diszkréciót teszik kötele- ségüvé, s a főelárusítók azt a diszkréciót megőrzik. A 600,000 koronás nagy jutalom- díjat, továbbá a 400,000, 200,000, 100,000, 90,000, 80,8000, koronás stb. főnyereménye- ket, szóval a XXII. sorsjáték összes nagy nyereseményeit ismét hazánkban nyerték. A leg- szigorubb diszkréció sem akadályozhatja meg azt, hogy néha egy-egy főnyeremény sorsá- ól közelebb adatok nyilvánvalókká ne legye-

nek: olyankor, a mikor maguk a nyertesek nem tartják szükségesnek, hogy titokban ma- radjanak. Ezuttal például nem maradt titok- nak, hogy a 600,000 koronás jutalom egy negyedét — 150,000 koronát — Tormássy Imre, a Városi Villamos Vasut kalauza nyerte meg. Egy másik negyede egy állás nélkül levő pincér két nyolcad sorsjegyére esett. A boldog nyertesnél albréletben lakik egy sze- gény asszony, s neki a szerencse az osztály- sorsjáték jutalmának egy nyolcadát (75,000 koronát) juttatta. Ugyanennyit nyert egy nyol- cad sorsjeggyel egy kőbányai gyári munkás s egy budapesti magántisztviselő. Nagyjában ezek a lefolyt sorsjáték főnyereményeinek nyilvánosságra jutott adatai.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedüli valódi, világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztító szer, Pagliano-Sirup, fo- folyékony és poralakban 1838 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitűnő or- vosi rendelésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítóan hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pag- liano tanárhoz, Florenz [A24.] via Pandolfini Elismerő leveleket és prospektust küld in- gyen és bérmentve a vezérképviselő Dr. F. Herzig, Wien IX., Löblichgasse 4.

— **Iskolai tanzászlóaljok.** — Pestvár- megye igen sok községében vannak már az iskolai tanzászlóaljok megalakulva s mint- hogy ezen intézmény igen fontos hivatást tölt be, kívánatos volna, hogy ez megyénk- ben is mielőbb meghonosuljon. Első lépés volna a gyakorlati tanzászlóaljok szükséges szerel- vények beszerzése. Ez aránylag oly csekély kiadás, hogy bármelyik község minden kü- lönbösebb megterhelés nélkül megszerezheti. A községben alakítandó századok számará- nyához képest kell trombita és dob, s fa- puskák a tanulók átlagos számánál egy-két darabbal több. Ahol pedig még pénz áll rendelkezésre és fegyverrel banni tudó egyén a katonai oktató, ott beszerzendő lenne cél- lövő fegyver a szükséges felszerelési tár- gyakkal. Utóbbi összegei 17—18 korona.

IRODALOM.

— **Toborzó.** Mai tárcarovatunkban e czímmel Alba Nevis-nek, az országosan is- mert kitűnő költőnek tollából gyönyörű köl- teményt talál az olvasó; lendületes, bátor, szinte harcias riadót, mely a mai magyar asszonyokat szölli a sorompóba. A modern társadalmi átalakulás keretében a nők érvé- nyülésének útját tudvalevőleg nőirőnk leg- kiválóbbjai egyengetik s a kunura ez előhar- cosainak egyik vezéréként csendíti meg most a Toborzó-t a fényes tollu nőpoéta. A re- mek költeménynek különös aktualitást ad az az érdekes körülmény, hogy a magyar nő- írók most tömörülnek egységes táborba, eszméik propagálására s külön organumot is szereznek maguknak NŐI ÉLET czímen, mely mint díszes, illusztrált folyóirat legkö- zelebb jelenik meg, Alba Nevis szerkesztése alatt. A maga nemében páratlan ujságból olvasóink kívánataira mutatványszámot kap- hatnak, ha ez iránt a kiadóhivatalhoz (Buda- pest, IX. kerület, Angyal-utca 29.) fordulnak, addig is ezt a gyönyörű költeményt adjuk mutatónak, mint legjellemzőbb termékét az ébredő korszaknak.

— **A Nyugat 20-ik száma.** Irodalmi fo- lyóirataink e legjelentékenyebbjének, az Ig- notus, Fenő Miksa és Osvát Ernő szerkesz- tésében megjelenő „Nyugat-nak” most érke- zett 20-ik számában a következő nagybecsű szépirodalmi és kritikai közleményeket ta- láljuk, Laczkó Andor: Beöthy Zsolt. Bodor Aladár: Az új Tisza (vers). Lengyel Géza: Az apa (novella). Hatvány Lajos: Magyar irodalom német nyelven, Ignotus: Zsargon. Móricz Zsigmond: Hét krajczár. (novella). Telkes Béla: A mizantrop (műfordítás). A Figyelő kritikai rovatartalma: Az erkölcs- te-

len ujság, (Kéri Pál); A vígszínházban (Laczkó Géza); Grasso (Lengyel Menyhért). A „Nyugat” előfizetési ára egy évre 12 ko- rona; egy szám ára 30 fillér. A kiadóhiva- tal címe: Budapest, VII. Akácia utca 5.

Esküdtszéki tárgyalások.

E hó 21-én kezdődtek az ipolyási kir. törvényszék, mint esküdtbírósnál az ősi esküdtszéki tárgyalások, melyek holnap ér- nek véget.

Következő ügyek kerültek tárgyalás alá.

1908. október 21. Szlavik György nemes- varbóki lakos Révay János alsólegendi la- kossal 1908. április 10-én Korponán a vá- sár alkalmával a Ruman-féle korcsmában valami fuvartartozás miatt összeszólalkozott majd tettleg is bántalmazták egymást, mi- nek a közbe lépő korcsmáros vetett véget. Délután Szlavik György két falubelijével haza felé ment s az uton utól érte őt Ré- vay János s gyors léptekkel mellette eha- ladva azt mondta: „Most gyere utánnam Gyuro”. Szlavik György erre subáját ledob- va Révay János után futott s utólérve őt re- volverből kétszer rálőtt, minek folytán Ré- vay János meghalt.

A kir. ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat Szlavik György ellen, az esküdték csupán halált okozott su- lyos testi sértés büntetében mondták ki bűnösnek, minek alapján a bíróság 5 (öt) évi és 6 (hat) hónapi fegyházra ítélte, 6 hó- napot azonban a vizsgálati fogság által ki- töltöttek vett.

Vádolt és védője a btk. 92. §-ának nem alkalmazása miatt semmiségi panaszt jelen- tett be.

A közönség élénk érdeklődése mellett ke- rült tárgyalásra e hó 22-én halált okozó su- lyos testisértés büntette miatt vádolt Horváth István elleni bűnyűg.

A vád szerint Horváth István cipőgyári munkás, Seimecbányán 1908. évi majus hó 17-én reggel hajnali három óra táján, Szűts Géza főiskolai hallgatót zsebkésével oly sze- rencsétlenül vágta mellbe, hogy a beállott belső elvérzés sértettnek fél órán belül be- következett halálát idézte elő.

Vádolt azzal védekezett, hogy ő megelőző este illetve az egész éjjelen át ivott, s ily állapotában találkozott éjjel a sértettel, a ki őt pofon ütötte, késével feléje szurt, sőt ka- bátját össze is szurkálta. Elő adta azt is, hogy a sértettel neki már előzőleg is szóváltása volt egy Veigel Anna nevű leány miatt, a kivel mind kettőjüknek ismeretsége volt.

Az, hogy vádlottat a sértett bántalmazta vagy fenyegette volna, egyáltalán igazolva nem lett, valamint az sem, hogy vádlott ré- szeg állapotában követte volna el a cselek- ményt.

Az esküdték a kiknek főnökük Totovics Kálmán volt vádlott tagadása dacára a fei- merült összetett bizonyítékok alapján vád- lottat halált okozó súlyos testisértés büntet- tében bűnösnek mondták ki, a minék alapján a bíróság vádlottat 6 (hat) évi fegyházra ítélte.

Az ítéletben a kir. közbíró megnyugodott A vádlott és a védője Holló József dr. sem- miségi panaszt jelentettek be.

Október hó 24-én a kir. törvényszék mint esküdtbírósnál, a halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt Bobák Já- nos megasmajtényi lakos elleni bűnyűgét tárgyalta. Bobák Jánosnál Sánta Jánosnak turnezői lakosnak 4 drb. juha volt tene- lésre adva, azon felétellel, hogy Bobák a kitelelésért megtartja a bányákat, ezek nem létében pedig minden juh után 6 ko- ronát. Ez év április 21-én kellett volna a juhokat visszadni, azonban Bobák csak azon esetben volt hajlandó a 4 darab kö- zül életben maradt 1 darab juhot Sánta Jánosnak kiadni, ha ez a tavasz folyá- mán elhullott, bárány nélküli 3 juh tartá- sa fejében megfizeti a 18 koronát. Sánta azonban fizetés nélkül akarta a juhok el- vinni, miközben az elvitel ellen többször

tiltakozó s azt meggátolni törekvő Bobákot mellbe is lökte. Erre Bobák egy kapával úgy ütötte fejbe Sánta Jánost, hogy az a sérülés következtében ez év május 4-én meghalt. Dr. Lipsey Ervin kir. főügyész helyettes tárgyilagossága és Dr. Tölgyessy Ferenc ügyvédnek védőbeszéde után az esküdtek Bobák Jánost az erős felindulásban elkövetett haláltközvető súlyos testi sértés büntetésében mondták ki bűnösnek. A bíróság ezen verdit alapján Bobákot 1 évi és 8 havi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

1908. október 26. Benyó János bélabányai lakos, vasuti munkás ellen a kir. ügyészség rablás bűntette miatt emelt vádat, melyet az által követett el, hogy Bélabányán 1908. május 21-én este 10 óra tájban Majovszky Ferencz bányamunkást megtámadta, földre teperte s ütlegette s ez uton 4 koronát tartalmazó zsebkezdőjét, notesz könyvecskéjét, kenyerét és szalonnáját jogtalan elulajdonítási czélból elvette. Vádolt tagadta a cselekmény elkövetését s a nála talált fentebb elősorolt tárgyakra vonatkozólag azt adta elő, hogy azokat a kérdéses estén az uton találta. Az esküdtek a vádolt bűnösségét nem állapították meg, mire a bíróság nyomban kihirdette a fölmentő ítéletet, mely a felek megnyugvása folytán jogerős lett.

Krúszlecz József szentantali lakos 1908. évi július hó 2-án Szentantaltban Remony Tamást egy kaszával fején megütötte, minnek folytán ez utóbbi rövid idő múlva meghalt.

A kir. ügyészség a btk. 301. 306. §-a alá eső halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt emelt vádat s az 1908. évi október hó 27-én tartott esküdtzéki tárgyalásra a kir. törvszék, mint esküdtbíró-ság tekintettel tanuk vallomásaira valamint az esküdtzék határozatára, a vád és védelem meghallgatása után 6 (hat) havi börtönre ítélte. Felek az ítéletben megnyugodtak.

Oktober hó 28-án tárgyalta a kir. tvszék esküdt bírósága halált okozó súlyos testisértés büntette miatt vádolt Ondrus István elleni bűnügyet.

A vádszerint Ondrus István Deménden 1908. évi augusztus hó 5-én Bohus Jánost egy fadarabbal úgy ütötte föbe, hogy az ezen ütés folytán előállott agyhüvés, sértettnek halálát okozta.

Vádolt a cselekmény elkövetését beismerte. Védelmére azt hozta fel hogy a sértett kötekedő természetű ember volt, aki belé többször belekötött, s ezenfelül itas is volt s ily állapotában, valamint abban a hitben, hogy az elhalt Bohus János bántotta a közös aratógazdát bántalmazta a sértettet.

Az esküdtek a kiknek Kallós János volt a főnökük vádoltat a halálos testisértés büntetésében mondták ki bűnösnek, de megállapították azt is, hogy vádolt szándéka erős felindulásban keletkezett.

A bíróság a vádoltat tekintettel fiatal korára — 18 éves — 8 hónapi börtönre ítélte.

Az ítéletben a vádolt és védője Mühlstein Gábor megnyugodtak. Ebben a kir. közbíró az ítélet ellen a büntetés magasbitása végett semmiségi panaszt jelentett be.

Oktober hó 29-én tárgyalta az esküdtbíró-ság Mihály István elleni bűnügyet. A vád szerint Mihály István Alsópalojtán 1908. évi augusztus hó 8-án Jancsok Józsefet egy forgópisztolyból reá tett két lövéssel szándékosan, de előre megfontolt szándék nélkül megölte.

Ugyanazon alkalommal pedig Jancsok Mátyásra közvetlen közelből két lövést tett, a melyek egyike esütörtököt mondott, a másik lövés pedig Jancsok Mátyást csak a karján találta s rajta 20 nap alatt gyógyuló törtsértést ejtett.

Vádolt a cselekmény elkövetését beismerte, de jogos védelemmel védekezett, ebeczki legény társával alsó pajójtai lakadalomra ment, ahol az ebeczki legények a pajójtai legényekkel összetűztek és verkedtek.

A harmára kiment a szobájából Jancsok József és Mihály s más pajójtai embe-
rekkel az ebeczki legényeket üldözni kez-
dék s utánnuk követek s fadarabokat ha-
tigáltak.

Futás közben a vádolt öccseösszeesett, mire

Jancsok József öt megragadta, egy sánca dobta és pusztakézzel ütlegelte. Ez segítségért kiáltozott, mire az előlfutó vádolt visszatért s forgópisztolyából rálőtt az öcsésén tőrdeplő Jancsok Józsefre és Mátyásra. Az esküdtek, kiknek főnöke Totovics Kálmán volt, a jogos védelmet nem állapították meg, hanem a vádoltat az erős felindulásban elkövetett halált okozó testisértésben és súlyos testisértés vétségeiben mondták ki bűnösnek, mire a bíróság vádoltat egy évi börtönre és 10 kor. pénz. ítélte. Az ítélet jogerős lett.

Harangozó Kálmán hontifüzesgyarmati lakos 1907. évi november hó 4-én Szilvás András u. o. lakosnak szalmafedeles házát, majd 1908. évi október hó 29-én Varga Bálint 600 kor. értékű árpaszalmáját és Hermann András 186 kor. értékű buza és árpaszalmáját felgyújtotta.

A kir. ügyészség a büntető törvköny 422. §. 1. és 2. pontja alá eső két rendbeli gyújtogatás büntette miatt emelt vádat ellene, s az 1908. évi október hó 30-án megtartott esküdtzéki tárgyaláson, miután ezen vádak a megidézett vádak a tanuk vallomása folytán ellene minden kétséget kizárólag beigazoltattak, s az esküdtek a hozzájuk intézett kérdésekre egyhangulag igennel feleltek a kir. törvényszék mint esküdtbíró-ság 6 (hat) évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre s politikai jogai gyakorlásának ugyanily tartalmu felügyesztésre ítélte. Védő az ítélet ellen semmiségi panasszal élt.

Törvénykezés.

Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megváltoztató. rmv. — részben megváltoztató, f. feloldó, ft. — folytatólagos tárgyalás.)

Rendes perek.

Oktober 30-án elintézve.

4869. 1908. Sárvszki Sándornak, Pál Sándor elleni vagyonközösség megszüntetési pere.

Felperes pernyertes.

Előadó: Dabis Antal dr.

5727. 1908. Obert Jánosnének, Obert János elleni válópere.

Felperes pernyertes.

Előadó: Dabis Antal dr.

5811. 1908. Fábri Józsefnek, Hajnal Babják György elleni vagyonközösségi pere.

Felperes részben pernyertes.

Előadó: Korláth György.

Felebbezett sommás perek.

E héten tárgyalva nem voltak.

November 4-re kitűzve.

D 135. Sümeg Hugó — Klein Henrik.

D 142. Vida János — Horhii ev. egyház.

D 143. Droszlány István, Hornyák Ferenc.

D 94. Klasánszky János, Hives Rozália.

D. 148. Sula Pálik Anna, Kokos János.

D. Czibulya József, Weisz Adolf.

Bűnügyek.

November 2-án.

Katóság elleni erőszak b. v. Ragács János Lapás b. v. Dusek Adolf. Hat. ell. erősz. b. v. Terényi János. Hat. ell. erősz. b. v. Menjár János. Lopás b. v. Czirók József. Lop. b. v. Prefektus István.

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor



a mely nem bírja el a a közönséges csukamájolajat, a

SCOTT-féle EMULSIÓT

eszményi gyógyszerként fogadja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 f. Kapható minden gyógytárban.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetemény.

A nagyméltóságú Földmívelésügyi Minis-
terium 60900. 1896. számú szökvány-
rendelete szerint valogatott első osztályu
sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris Monti-
cola és Vitis-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala-
nyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben
megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők
kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség-
ben eladásra.

Badaacsonyvidéki Szőlőtelep
kezelősége,

Tapoleza, (a Balaton mellett.)



Butor és kárpitos üzlet áthelyezési

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

butor üzletemet és kárpitos műhelyemet

a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba
(a régi takaréknál) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.

Vendéglő eladás!

SELMECZBÁNYÁN
a város legforgalmasabb helyén üzletfel-
hagyás miatt egy vendéglő **28000**
KORONÁÉRT
E L A D Ó.

Tartalmaz a földszinten egy
fodrásztermet,
a földszinten két
étkező helyiséget, konyhát,
kamarát és pincét, az emeleten
5 lakó szobát, konyhát, ka-
marát s az udvaron **fáskamarát**
és mosókonyhát, azonkívül **kis-**
sebb kertet.

Esetleges ajánlatok

november hó 10-ig

Heim Jánoshoz

Felkára (Szepes m.)
intézendők.

70 év óta a **SIRUP-PAGLIANO** mint a leg-
jobb és legbiztosabb hashajtó szer sok ezer
családnál eredményesen van bevezetve. Ezen
Girolamo Pagliano florenzi tanár által feltalált
és 1838. óta előállított vértisztító szer csak akkor
valódi és eredményes, ha a gyártmány törvé-
nyesen védett kékvignettával és Girolamo Pag-
liano tanár névaláírásával van ellátva. Ezen
különlegességek orvosi rendeletre az ország
minden jobb gyógyszerárában kaphatók. Orvosi
rendelés szerint használva, megszüntetik a
székrekedést és annak következményeit, mint
vértordulás a fejbe, stb. előmozdítják az anyag-
cserét és vértisztítónak hatnak bőrkiütések, kösz-
vény, csusz (rheuma)-nál stb. Elismert szer
étvágytalanság és az álló foglalkozás egyéb kö-
vetkezményei ellen. A „Girolamo Pagliano” ké-
szítmények folyékony szirupalakban és por alak-
ban kaphatók. Megrendelések intézendők:
Girolamo Pagliano tanár Florenz (A 24) Via
Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektust
ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőség
Dr. F. Herzig, Wien, IX., Löblichgasse 4.
Gyógyszertárak főraktárként legelőnyösebb
feltételek mellett kerestetnek.

Egy rövid kevéssé használt
Bösendorfer szerkezetű

zongora

jutányos áron eladó. Megte-
kinthető **STEINER Ignác** bu-
tor üzletében **IPOLYSÁG** fő-
tér Folkusházy-ház.

Hontvármegye közig. bizottságától.
2909. 1908. K. B. szám.

Hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. minister urtól
f. évi október hó 8-án kelt 82451. III. 1908.
sz. rendeletével a Wolfner S. budapesti fa-
kereskedő cég által tervezett, illetve épített
ipolypásztó-börzsönyi lőüzemi erdei iparva-
sut céljaira Ipolypásztó és Nagyborzsöny
község határában a kisajátítási terv és ösz-
szeírásban részletesen kitüntetett ingatlanok-
ból szükséges területekre nézve az 1907.
évi III. te. 8. §-a, illetve azon törvény vég-
rehajtási rendelete 69. §-a alapján a kisajá-
títási jogot megadván ezekre az 1881. évi
XLI. te. 31 §-a értelmében a kisajátítási el-
járást elrendelte.

Ebből folyólag és az idézett 1881. évi tör-
vényzikk 33-40 §§-ai értelmében ezen el-
járás tárgyalására Somogyi Béla vármegyei
főjegyző elnöklété alatt, Draskóczy Jenő kir.
főmérnök, közigazgatási bizottsági tag, Ter-
gina Béla és Schuszdek Armin törvényható-
sági bizottsági tagokból álló bizottság kül-
defett ki; és annak határidejéről Ipolypásztó
községre nézve folyó 1908. évi november hó
6-ának d. e. 9 órája, Nagyborzsöny község-
re nézve pedig folyó 1908. évi november
hó 7-ikének d. e. 9 órája tüzetik ki; összejöv-
teli helyül pedig az illető községek köz-
ségébe jelöltetik meg azon utasítással, hogy
a bizottság tartozik a kisajátítási terv meg-
állapítása fölött, akkor is érdemileg hatá-
rozni, ha esetleg az érdekeltek közül ezen
tárgyaláson senki sem jelenik meg.

Egyben Ipolypásztó és Nagyborzsöny köz-
ségek előjáróságai a kisajátítási terv egyik
példányának megküldése mellett, azon meg-
hagyással értesítettek, hogy a tervrajzot és
öszszeírást a község házában a tárgyalást
megelőzőleg legalább 15 napi közzemlére
tegyék ki, és ugy erről, valamint a tárgyalás
idejéről az érdekelteket névszerint érte-
sítvén, az arról kiállított bizonylatot a tár-
gyalás alkalmával a bizottság elnökének mu-
tassák be.

Miről Somogyi Béla vármegyei főjegyző,
Draskóczy Jenő kir. főmérnök, Tergina Béla
és Schuszdek Armin törvényhatósági bizott-
sági tagok, Ipolypásztó és Nagyborzsöny
községek előjáróságai, valamint Wolfner S.
budapesti cég ezen hirdetménynek tértivevény
mellett, való megküldésével értesítettek.
Ipolyság, 1908. október 16.

Marek Károly
h. elnök alispán.

„M-i-i-t?” — „Papa megengedte! Hisz’
valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta
hüvelyek fadobozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel
valódi!

Minden fadoboz egy érdekes bűvész-
kártyát tartalmaz.

844. 1908. vh. szám.

Árverési hirdetmény.



Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel
közhirod teszi, hogy a vámosmikolai
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 444 szá-
mu végzése következtében Reiner Lőrincz
dr. ügyvéd által képviselt Rózsa Gyula javára
1416 K. 16 fl. s jár. erejéig 1908. évi ok-
tóber hó 7-én foganatosított kielégítési
végrehajtás útján le- és felül foglalt és
2723 korona 48 fillérre becsült következő
ingóságok, u. m. butorok és bolti áru
cikkok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a Vámosmikolai kir.
járásbíróság 1908. évi V. 444/2. számú
végzése folytán 1416 k. 16 fl. tőkekövetelés
ennek 1908. évi augusztus hó 15 napjától
járó 6 százalékos kamatai, egyharmad
százalékos váltódíj és eddig összesen
112 kor. 15 fillérben, bíróság már meg-
állapított költségek erejéig Nagype-
szeken leendő megtartására 1908.
évi november hó 15-ik napja-
nak délelőtti 9 órája hatá-
ridőül kitűzetik és ahhoz a venni szán-
deközők ezennel oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok
az 1881. évi LX. te. 107. és 108. §-ai
értelmében készpénz fizetés mellett a
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs-
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-
gokat mások is le és felülfoglalták és azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve-
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán 1908. október hó 27 én.

Németh Emil kir. bír. végrehajtó.

Képes lapok 
 nagy választékban
Neumann Jakob
papirkereskedésében kapható.

H i r d e t m é n y.

Ezennel közhirod tétetik, hogy mjtán a Magyar Kir. Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak áru-
sítás végett kiadattak.

Az I. oszt. huzása 1908. november hó 19. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar kir. állami
ellenőrző hatóság és a királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25-én.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték igazgatósága.

Lukács

Hazay

**Hirdetéseket és reklámokat
jutányosan közöl
a kiadóhivatal**

5608. 1908. szám.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék közzé teszi, hogy a Luczenbacher Pál szobi lakos által Szob község határában építendő gőzermű iparvasut céljaira Hontmegyében Szob község határában fekvő s a szobi 1062, 67, 336, 357, 2. 677, 241, 473, 939, 83, 584, 646, 130, 717, 169, 421, 667, 1137. sz. telekjegyzőkönyvekben foglalt ingatlanokból kisajátított területek kártalanítása iránt, az 1881. évi XLI. t.-e. 46 §. alapján az eljárást 5608. p. 1908. sz. végzéssel elrendelte. — A kártalanítási kérdés tárgyalására határnapul 1908. évi november hó 5-ik napjának d. e. 10 óráját s az esetleg ezt követő napokat tűzte ki, — mely határnapon a tárgyalás színhelyén Szob községben a a községi bíró házában egy a kisajátító Luczenbacher Pál szobi lakos, valamint a kisajátítási összeírásban foglalt következő birtokosok és telekkönyvi tulajdonosok u: m: — 1. Obláth Gyula, — 2. Králik Istvánné Huszák Mária, — 3. Kormos Imréné, Huszák Anna, — 4. Huszák József. — 5. Huszák János, — 6. Huszák István, 7. Huszák Károly, 8. Stugel Jánosné, Huszák Mária, 9. Huszák Mihály, 10. Huszák Lajos, 11. kiskoru Huszák János, Mihály, István, gyámja, 12. ifj. Luczenbacher János, — 13. Zibrinyi Józsefné Luczenbacher Mária, 14. Maskovszky Leoné, Klínyecz Anna, — 15. Kormos Ferencné, Klínyecz Karolin, 16. Klínyecz Vincze, 17. Klínyecz Anna, 18. Klínyecz Pál, — 19. Klínyecz Mária, 20. ifj. Klínyecz Pál, — 21. Klínyecz József, 22. Lacher Istvánné, Klínyecz Anna, 23. Nagy Pálné, Klínyecz Teréz, — 24. kiskoru Klínyecz Hermina gyámja, — 25. kiskoru Takács Julia gyámja, — 26. Runik Jánosné, Takács Klára, 27. Takács János, 28. Takács János, 29. Takács Klára, 30. Lukáts Mártonné, Takács Verona, 31. kiskoru Runik Mihály, gyámja, 32. kiskoru Runik Lina gyámja, S z o b. 33. Klínyecz Vince, 34. Klínyecz Vincéné, Markovics Ilona. — K o r l á t.

35. Molnár Teréz, 36. Molnár Kata 37. Molnár Paulina, — 38. Velesek Jánosné, Luczenbacher Teréz, 39. Molnár Józsefné, Luczenbacher Mária,

40. Sebiehnik Pálné, Luczenbacher Anna, — 41. Vittmann Józsefné, Luczenbacher Hermin, 42. Vajnic Gergelyné, Luczenbacher Ettl, — 43. kiskoru Luczenbacher Kamilla gyámja, — 44. Skripek Györgyné, Hertrich Anna,

45. Huszákné Benyák Erzsébet, — 46. Királyné Benyák Julia, 47. Keglovicsné Benyák Alajzia, 48. Nagy József, 49. Bendák Andrásné, Luczenbacher Etel, 50. Behelik Vilmos, 51. Behelik Antal, 52. Koczka Anna, 53. Hugyecz Károly, 54. Szobi urbéresek elnöke, — 55. Luczenbacher János, 56. Zibriny Józsefné, Luczenbacher Mária 57. Skripek Istvánné, Dudás Anna, 58. Kepeza Józsefné, Burda Erzsébet, 59. Burda János, 60. kiskoru Burda Mihály gyámja, S z o b, továbbá a kir. államkincstár képviseletében az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság jelenjenek meg, mivelből a jelen hirdetmény közzététele által azzal idéztetnek, hogy bármely érdekelt félnek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja. A távollevő vagy ismeretlen tartózkodásu érdekeltel részére gondnokul Holló József dr. ügyvédet nevezte ki, — a ki a fentebbi tárgyalásra szintén megidéztetik.

Kir. törvényszék.
Ipolyságon, 1908. évi október hó 2-án.

Kiss
jegyző.

Ipolysági piaci árak.

| | |
|-----------------------|-------------|
| Buza 100 klgként kor. | 22 20—22.40 |
| Rozs | 18 20—18.40 |
| Arpa | 15 00—15.20 |
| Zab | 15.00—15.20 |
| Bab | 14 50—15 00 |
| Kukorica | 16 80—17.00 |

Mielőtt
személy-, jelzalog- v. építési
KÖLCSÖN
iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST,
IX. ker., Lónyai-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46—81.

PÉNZT
ne adjon addig szőlőoltvány- vagy
vesszőért, míg nagy képes árjegyzéke-
met nem kérte be, melyet
ingyen és bérmentve küldök.
Gyökerez és sima oltványokból, DELA-
VARE sima és gyökerez, továbbá euró-
pai sima és gyökerez vesszőből 1 1/2 mil-
lió készlet. Pontos kiszolgálásról és anya-
gom jószágáról ezer és ezer elismerő levél
tanuskodik. Cim:
Szücs Sándor Fia
szőlőtelepe, Bihardiószeg.

Egy jó házból való
keresztény fiu
12 korona havi kezdő fizetéssel
tanulóul felvétetik
Neuman-nyomda Ipolyság

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

Puskák fegyverek nagy választékban

JUHÁSZ ZOLTÁN
vas-, szerszám-, vasdizsműaru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha-
felszerelések és festék üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ”
IPOLYSÁG.



Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróthi SEBEK féle
cserépkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,
különbféle színű, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az ál-
talam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek tar-
tosságáért teljes jótállást vállalok.
Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen új-
jálakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is
a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.
Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázakokat, előszo-
bai vázakokat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak-
mába vágó, bármilyen legmodernebb cikket, méret rajz
után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és leg-
gyorsabban eszközölök.

Tisztelettel
Juhász Zoltán.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Városházrút 62.
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Automobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, jászgany-cséplőgépek, lóhere-cséplők, kaszáló-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók,
boronák,
szorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskaavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók
örlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.